

时政新闻

省政府牵手阿里共建计算中心 将开展云计算和大数据战略服务

今后,电子政务、公共服务和民生等领域的服务将更加方便快捷。昨日下午,省政府与阿里巴巴集团在郑州正式签署《云计算和大数据战略合作框架协议》,决定在电子商务、云计算和大数据等领域开展多渠道、多层次、多形式的合作,共同将阿里云计算平台打造成“数字互联网河南”发展的底层基础计算中心。

郑州报业集团记者 王继兵 刘俊礼 成燕

郑州产业基础坚实潜力巨大

据介绍,阿里巴巴集团有关负责人表示,之所以与河南、郑州开展深度合作,是因为这里有着巨大的市场。近年来,河南省委、省政府高度重视云计算和大数据等新兴业态经济的发展,将其确立为全省重点发展的战略性新兴产业。随着粮食生产核心区、中原经济区、郑州航空港经济综合实验区三大国家战略的加快实施,河南信息化水平明显提升,已成为全国数据中心建设布局的二类地区。郑州作为国家下一代互联网示范城市和国家级互联网骨干直连点成为全国十大骨干互联网枢纽,发展云计算和大数据产业基础坚实,

潜力巨大,前景广阔。

阿里云计算平台将成我省统一数字化服务平台

根据协议,阿里云计算平台,将成为河南省电子政务、公共服务和民生服务等领域的统一数字化服务平台。双方将开展政务、药监、物流等领域的大数据应用,有序推进社保、教育、医疗、旅游、交通、环保等领域的应用。还将普及覆盖全省的WLAN无线网络应用环境,推动阿里巴巴无线和支付宝等互联网基础服务在河南省的广泛应用。阿里巴巴将在河南省大力发展云计算与大数据、智能物流骨干网、银泰线上线下(O2O)体

验中心、跨境电子商务、特色中国等重要项目,带动阿里生态圈关联企业、核心技术、主要业务在河南省的落地合作,开展云计算和大数据等新兴产业的研发和应用,打造国内领先、规模优势突出的战略性新兴产业。

此外,阿里巴巴将推动跨境电子商务在河南的模式创新和制度创新,打造国际网购物品集散分拨中心。双方还将充分发挥河南农业大省的优势,集中整合河南各类涉农信息资源和阿里巴巴技术资源,依托阿里巴巴“特色中国”平台推动河南农产品电子商务发展。发展河南特色农业,打造“特色河南”。

阿里巴巴集团董事局主席

马云表示,阿里巴巴的云计算和大数据不仅可以提升企业转型升级,支撑创新公司蓬勃发展,而且还可以激活和扩大跨境电子贸易,发挥郑州国际航空货运枢纽和国际陆港物流的优势,也能够运用于城市经济的方方面面,既能便利老百姓的衣食住行,也可带来社会公共服务效率提升,更能实现政府电子商务平滑过渡。

“人跑腿”将变成“数据跑腿”

分析人士说,如果依托阿里云的海量数据处理能力,让政务服务网整合省级部门、地市和县(市)、区政务服务资源,实现省市县的数据直连,将使行政审批的“人跑腿”变成“数据跑腿”,

省市县三级政府审批事项均可一网搞定。网民可以像逛淘宝一样在该平台上办理自己的事项。

据统计,云计算架构可以为政府降低80%以上的IT成本,减少数据中心的重复建设和资源浪费。更为重要的是,通过云计算,政府机构能真正运用大数据的手段提升便民服务的效率。

省有关负责同志在签约仪式上表示,与阿里巴巴集团的合作,对全省将产生积极影响,帮助河南抢占DT时代的制高点。

马云表示,阿里巴巴集团有一句话:“因为信任,所以简单。”我们一定会一起努力,与河南的同行一起努力,在河南上空打造一朵真正的大数据“云”。

市十四届人大常委会第三次会议

社区要建反家暴庇护所 加大对性侵未成年人犯罪的惩处力度

昨日上午,市十四届人大常委会第三次会议审议了《郑州市人民代表大会常务委员会关于加强妇女权益保障工作的决议(草案)》,将为我市妇女权益竖起“保护墙”。

亮点一:强化妇女儿童维权站建设

“目前,市县两级妇儿工委和办公室组织力量薄弱。”市妇联相关负责人介绍说,在《决议》中,就此问题提出了对策:建立

完善基层妇联组织体系,充实基层妇女干部队伍。各乡镇人民政府(街道办事处)、村民(社区居民)委员会应配备专兼职人

员,具体负责本辖区内的妇女权益保障工作。

同时,要求强化乡镇(街道)、村(社区)两级妇女儿童维

权站建设,设立妇女维权公益岗位,为辖区妇女提供家庭暴力投诉、家庭纠纷调解、法律和心理咨询等维权服务。

亮点二:针对损害女性权益三大难题提出解决方案

《决议》中,针对女性权益三大难题,一一提出了对策:

针对家暴问题,《决议》指出,公安部门应当制定家庭暴力接处警工作流程。民政部门应当根据实际情况在村(社区)建立或者指定庇护场所。司法行政部门应当为有困难

的家庭暴力受害人提供法律援助。人民法院、人民检察院应当依法及时处理涉及家庭暴力的案件。

针对性侵未成年女性问题,家庭、学校、社会应当加强对未成年女性的保护,并根据其特点进行生理、心理

知识和自我保护方面的教育。寄宿制学校应当为女学生提供必要的卫生保健设施和安全保卫措施。公安机关应当加大对猥亵、性侵未成年女性违法犯罪行为的侦查力度。人民法院、人民检察院应当加大对猥亵、性侵未

成年女性违法犯罪行为的惩处力度。

针对侵害农村妇女财产权益问题,任何组织和个人不得以妇女未婚、结婚、离婚、丧偶等为由,侵害农村妇女在村集体经济组织中的各项权益。
郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

我市在绿城广场 举行禁毒宣传 现场展示毒品

本报讯 6月26日国际禁毒日当天,郑州市禁毒委、市公安局在绿城广场举行“参与禁毒斗争,构建和谐社会”禁毒宣传活动。

K粉、病毒、摇头丸……昨日上午,绿城广场的活动现场,多种毒品和易制毒化学品摆放在展台上,市民看到后纷纷观看、询问。“这些花花绿绿的小药片就是害人至深的摇头丸?冰毒外观很像冰糖。”一名市民看到后非常好奇。警方在绿城广场现场答疑解惑,戒毒机构的工作人员现场讲解如何戒毒,来自河南工业大学和经三路小学的志愿者则走上街头发放宣传页。

“很多年轻人以为新型毒品不会上瘾,这是错误的想法。”郑州市公安局禁毒支队孔副队长介绍,目前,海洛因、吗啡等传统毒品逐渐减少,而K粉、麻古、摇头丸等新型毒品逐渐增多。吸毒案件多发生在KTV等娱乐场所,70%为35岁以下人员。

此次宣传教育活动,悬挂横幅20条、张贴标语20条、摆放展板70块,设立法律咨询台、毒品展示台6个,发送宣传单9000余份,现场接受群众咨询2000余人,受教育群众上万人。
郑州晚报记者 王军方

“十二五”过半 城区空气质量优良天数与目标差距较大 外贸进出口总额等4项指标已完成或超额完成预期目标

本报讯 “十二五”时间过半,我市“十二五”规划纲要提出的经济发展、转型升级和自主创新、环境保护、社会发展和改善民生等四大类30项主要指标总体进展顺利。昨日,市第十四届人大常委会第三次会议听取审议郑州市国民经济和社会发展“十二五”规划纲要实施中期评估报告。

根据郑州市发改委提供的数据,“十二五”前三年,郑州市生产总值年均增长12%,人均生产总值达到68070元,完成五年目标的75.6%。地方公共财政预算收入已完成五年目标,达到102.2%,财政用于民生支出占公共财政支出的比重保持在65%以上。

在“十二五”规划纲要中的

30项主要指标中,除地区生产总值、研究及开发经费支出占生产总值比重、城区环境空气质量优良天数等项指标与规划目标相比差距较大,城镇化率、每万人发明专利拥有量、氮氧化物排放减少量与规划目标相比略有差距,非化石能源占一次能源消费比重、万元生产总值二氧化碳排放量2项指标完成目标情况正

在采集测算,暂时无法判断外,其他指标全部达到或基本达到时序进度要求,外贸进出口总额、全市总人口、城镇参加基本养老保险人数、城乡三项医疗保险参保率4项指标已完成或超额完成预期目标,规划实施取得了阶段性成果。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治